



2月7日，在杭州师范大学读书的邓杰在寝室收拾回家的行李。



2月9日，返乡乘客在站台上排队上车。



2月9日，随车演职人员带来了民歌演唱、相声表演等节目，让返乡乘客在旅途中感受家乡关怀与新春氛围。

# 暖心春晖路 千里载歌还

## ——公益专列跟车记

贵州日报天眼新闻记者 谢佳杰 娄惠轩



2月8日，在浙江省金华市务工的刘布挑选带回家的年货。

2月9日7时25分，G4025次“春晖号”公益专列载着572名在浙黔籍游子，从浙江金华驶向贵州贵阳。这场已经持续11年的温暖接力，再一次将“回家过年”的期盼化为真切的抵达。

列车上，熟悉的乡音从一开始的零星问候，渐渐融成满车厢的热络。“往年抢票抢到头秃，今年免费坐高铁直达！”一位年轻务工者的激动引发共鸣。“‘贵姆’真的接我回家吃饭啦！”旁边的大姐笑着接话。当《我在贵州等你》的旋律响起，轻声哼唱很快汇成全车合唱。沿途，民歌、乡谈和趣味互动不断，让漫长归途成为一场移动的乡情聚会。

自2015年至今，“春晖行动”已累计免费助力5677名黔籍在外青年返乡过节。共青团贵州省委与贵州茅台公益基金会等发起单位，用春日暖阳般的守护和一次次如期而至的陪伴，将“欢迎回家”的温暖送至游子心间。

15时09分，列车抵达贵阳北站，跨越山河的思念，在此刻落地为安心的团圆。

这趟“春晖号”穿越的不仅是地理的距离，更是这一年又一年，将社会各界的关怀，准时送达每一位游子期盼的归途终点。



2月9日，返乡乘客在金华站候车厅等待检票上车。



2月9日，返乡务工青年向记者展示免费高铁票。



2月9日，返乡乘客在车厢内合影。



2月9日，随车志愿者为返乡乘客送上春节礼包。



2月9日，在浙江省金华市务工的杨罗妹给家里的奶奶带回了新衣服和新鞋。

